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ВСТУП 

Актуальність теми кваліфікаційної роботи. Підтримка та розвиток 

підприємницької діяльності у Тростянецькій територіальній громаді є 

актуальною проблемою, що вимагає детального вивчення та розробки стратегій 

у зміцненні бізнес-середовища. Однією з важливих складових економічного 

розвитку будь-якої території є стимулювання підприємництва та підтримка 

підприємницьких ініціатив. 

Актуальність даної теми полягає в її значущості для розвитку місцевої 

економіки та соціальної стабільності. В контексті сучасних викликів та змін у 

світовій економіці, важливим стає створення сприятливих умов для розвитку 

підприємництва на локальному рівні. 

 Україна відчуває потребу у стимулюванні підприємницької активності в 

регіонах для забезпечення стійкого економічного зростання. Розвиток 

підприємництва на місцевому рівні, зокрема в Тростянецькій територіальній 

громаді, має стратегічне значення для зміцнення соціально-економічного 

потенціалу регіону та країни в цілому. 

 Сучасний етап розвитку України потребує системних заходів щодо 

підтримки та стимулювання підприємницької активності на місцевому рівні. 

Тростянецька громада, як один із складових соціально-економічного 

ландшафту України, відображає типові проблеми та можливості розвитку 

малих та середніх підприємств. 

 Попередні дослідження в сфері розвитку підприємництва в Україні 

показали необхідність подальших наукових розвідок у контексті місцевих 

громад. Аналіз існуючих стратегій підтримки бізнесу в місцевих умовах є 

обмеженим, тому є важливим дослідження конкретних методів та програм, які 

можуть сприяти розвитку підприємництва в Тростянецькій громаді. 

Розв’язанню проблем, пов’язаних із   формуванням, удосконаленням та 

методичним забезпечення сприяння розвитку підприємницької діяльності, 
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присвячено наукові праці   вітчизняних вчених. Серед таких вітчизняних 

вчених:  Кримар Л., Семеног О., Лазарева Є., Ковальська Л., Уманець Т. 

Мета кваліфікаційної роботи теоретичні, методичні та прикладні 

аспекти сприяння розвитку підприємницької діяльності на локальному рівні 

(Тростянецькій територіальній громаді).  

Завдання, які допоможуть досягнути цієї мети: 

1) визначення сутності підприємництва на локальному рівні;

2) визначити теоретичні засади планування підприємницької діяльності

на муніципальному рівні; 

3) охарактеризувати напрями фінансування підприємницької діяльності

на локальному рівні; 

4) надати характеристику підприємницької діяльності в Тростянецькій

ОТГ; 

5) оцінити сучасний стан підприємництва в Тростянецькій ОТГ;

6) проаналізувати інвестиційну привабливість Тростянецької ОТГ;

 7) розробити рекомендації та стратегії щодо сприяння підприємницькій

діяльності в Тростянецькій територіальній громаді; 

8) обґрунтувати заходи, що сприяють розвитку підприємництва в

Тростянецькій ОТГ; 

9) розробити пропозиції щодо поліпшення бізнес-середовища в

Тростянецькій ОТГ. 

Об’єкт дослідження – процес сприяння розвитку  підприємницької 

діяльності в Тростянецькій територіальній громаді.  

Предмет дослідження – сукупність теоретичних та прикладних аспектів 

сприяння розвитку підприємницької діяльності на рівні муніципальних 

утворень.  

 Методи дослідження. З метою проведення науково-дослідної діяльності 

та досягнення початково поставлених цілей, були використані методи аналізу 

різних показників щодо оцінки підприємницької діяльності Тростянецької ОТГ; 

формування факторів впливу  та можливих результатів; методи статистичного 
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порівняння та графічного представлення запланованих та фактичних 

показників. 

Також для обробки та аналізу інформації будуть використані комп'ютерні 

програми, зокрема Microsoft Excel. Вони допоможуть у проведенні аналізу та 

узагальненні отриманих результатів для досягнення поставлених цілей 

дослідження. 

Інформаційна база дослідження ґрунтується на різноманітних джерелах, 

включаючи:   законодавчі та інші нормативні документи, наукова та методична 

література, статистичні данні Державного комітету статистики   України, 

Інтернет-ресурси. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота на здобуття 

освітнього ступеня магістр складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (52 найменування). Загальний обсяг роботи 

становить 77 сторінок. Основний зміст викладено на 71 сторінках. Робота 

містить 5 таблиць, 2 рисунки. 

Публікації та апробація результатів дослідження.  За результатами 

проведених досліджень опубліковано тези на ІХ Міжнародній науково-

практичній конференції (Одеса, 22-23 вересня 2023 р.). 

Доброва Н.В., Орищак М.С. Сутність поняття «підприємницька 

діяльність територіальної громади». Економіко-правові аспекти 

господарювання: сучасний стан, ефективність та перспективи: матеріали ІХ 

Міжнар.   наук.-практ. конференції, 22-23 вересня 2023 р.   Одеса. 2023. 

С. 94-96. 
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ВИСНОВКИ 

Проведені в кваліфікаційній роботі дослідження теоретичних, 

методичних та  прикладних аспектів сприяння  розвитку  підприємницької 

діяльності  в Тростянецькій територіальній громаді, дозволило зробити 

висновки.  

1. Визначення сутності поняття "підприємницька діяльність 

територіальної громади" потребує вивчення законодавства та регіональних 

особливостей. Успішна реалізація цієї ролі вимагає співпраці з усіма 

зацікавленими сторонами та ефективного управління ресурсами. Тільки так 

можна досягти стійкого господарського розвитку та покращення якості життя 

місцевого населення. Різні погляди авторів дозволяють отримати різнобічне 

уявлення про роль підприємництва на локальному рівні, його значення та вплив 

на економічний розвиток. Кожен із них вносить унікальний вклад у розуміння 

цього поняття, розширюючи спектр його визначень та значення у науковому та 

економічному контексті. Оглянувши різноманітні підходи та визначення 

підприємництва на локальному рівні, у тому числі й академічні дефініції та 

погляди відомих експертів, можна визначити, що поняття підприємництва 

виявляється складним та многогранним. Різноманітність визначень відображає 

різні аспекти цієї діяльності, від самостійності та ініціативи до відповідальності 

та мети отримання прибутку.   

Роль підприємництва у локальному контексті має величезне значення для 

розвитку територіальних громад та їх соціально-економічного прогресу. Це 

важлива складова, що впливає на багато аспектів життя спільноти. 

Підприємництво на місцевому рівні не лише сприяє економічному зростанню, 

але й формує стійке, розвинене та здатне до саморозвитку соціально-

економічне середовище територіальної громади в цілому. 

2. Проведений аналіз та огляд різних моделей та підходів до планування

підприємницької діяльності на муніципальному рівні, які базуються на теоріях 

розвитку бізнесу та управління. Основна мета цього аналізу – визначення 
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найбільш ефективних стратегій та інструментів, які сприятимуть стабільному 

та сталому розвитку підприємництва на муніципальному рівні.  

Одним із самих популярних механізмів планування є SWOT-аналіз 

територіальної громади. В муніципальному контексті цей аналіз допомагає 

визначити стратегії розвитку, враховуючи специфіку місцевих ресурсів та 

потенціалу. 

Одним з найвідоміших та широко використовуваних методів для 

портфельного аналізу та стратегічного планування є матриця BCG, розроблена 

в 1960-х роках Бостонською консалтинговою групою. Цей метод допомагає 

територіальним громадам визначити, які з їхніх продуктів чи послуг генерують 

найбільше прибутку та де можуть бути можливості для розвитку або 

реорганізації. Вона допомагає зорієнтуватися в стратегії розвитку, враховуючи 

ризики та можливості ринку. 

3. Територіальні громади стикаються з рядом викликів та завдань у

регулюванні підприємницької діяльності, таких як координація з іншими 

рівнями влади, залучення фінансових ресурсів, забезпечення прозорості та 

сприяння інноваціям. 

4. Географічне положення Тростянецької ОТГ є важливою складовою для

розвитку бізнесу та підприємництва. Розташована у центральній частині 

України, вона має стратегічне положення, межуючи з кількома областями та 

іншими державами, такими як Республіка Молдова та Румунія. Зручне 

розташування у відношенні до ключових міст і регіональних центрів, таких як 

Київ, Хмельницький, Житомир, сприяє доступності до торгових маршрутів та 

можливостям розширення бізнесу через розвинені залізничні зв'язки та 

дорожню мережу. Це може стимулювати розвиток логістики та торгівлі, що є 

ключовим для підприємницького середовища. 

Привабливий клімат в Тростянецькій ОТГ дозволяє розвивати сільське 

господарство як ключовий сектор економіки. Земельні ресурси в поєднанні зі 

сприятливим кліматом визначають високий потенціал для розвитку аграрного 

бізнесу, що важливо як для внутрішнього ринку, так і для експорту. 
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5. Аналіз підприємницької діяльності в Тростянецькій ОТГ дозволяє

краще розуміти роль кожної компанії у формуванні господарського ландшафту 

регіону. Це допомагає приймати обґрунтовані рішення стосовно розвитку та 

підтримки ключових учасників економіки території, спрямованих на стійкий та 

збалансований розвиток Тростянецької ОТГ. Зважаючи на те, що 76% усіх 

прибуткових підприємств у Тростянецькій ОТГ належать до 

сільськогосподарського сектору, це демонструє великий потенціал та 

перспективи розвитку саме сільського господарства у цій громаді. Такий 

високий відсоток сільськогосподарських компаній свідчить про важливість цієї 

галузі для місцевої економіки. 

Розвиток сільського господарства може стати ключовим фактором в 

подальшому зростанні та процвітанні Тростянецької ОТГ. Підтримка та 

стимулювання цього сектору може призвести до збільшення виробництва, 

зростання доходів мешканців та створення нових робочих місць. Враховуючи 

потужний потенціал території у вирощуванні різноманітних 

сільськогосподарських культур, розвиток цієї галузі може мати значний вплив 

на загальний розвиток Тростянецької ОТГ. 

6. Одним із потенційних напрямків інвестицій в Тростянецькій ОТГ є

бджільництво. Тільки за останні 4 роки кількість бджолосімей збільшилася в 5 

разів і складає близько 10 тис. бджолосімей. Бджільництво, важливий для 

сільського господарства напрямок, вважають багато фахівців, є однією з 

найважливіших галузей сільськогосподарського сектора. Воно не лише 

забезпечує поживні продукти, а й впливає на рентабельність сільського 

господарства та екологічну стабільність. У контексті Тростянецької ОТГ, 

бджільництво може стати ключовим чинником для стимулювання 

економічного розвитку та збереження екологічної рівноваги. 

7. Для розробка стратегії розвитку підприємницької діяльності в

Тростянецькій ОТГ  був сформований  SWOT-аналіз, який виявив як позитивні 

так і негативні сторони розвитку підприємництва в Тростянецькій ОТГ. 

Тростянецька ОТГ має потенціал для розвитку через свої географічні переваги 
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та наявні ресурси. Однак, існують соціально-економічні виклики та зовнішні 

тиски, які потребують уваги та стратегічного планування для подолання. 

Необхідно активно використовувати можливості для розвитку сільського 

господарства, туризму та приваблення інвестицій, звертаючи увагу на 

підтримку соціально-економічного розвитку, щоб впоратися з проблемами та 

використати можливості для стабільного та сталого росту громади. 

Для повної розробки стратегії розвитку підприємницької діяльності 

Тростянецької ОТГ був проведений аналіз стейкхолдерів. Важливим етапом для 

підприємницької діяльності в Тростянецькій ОТГ є ідентифікація 

стейкхолдерів, які впливають або мають інтерес до розвитку бізнесу в цьому 

регіоні. 

8. Розвиток підприємництва в Тростянецькій ОТГ має стратегічне

значення для створення стійкого економічного середовища та підтримки 

регіонального розвитку. Для цього необхідно впроваджувати широкий спектр 

заходів, спрямованих на сприяння та стимулювання підприємницької 

активності.  

Обґрунтовані основні заходи, які сприятимуть розвитку підприємницької 

діяльності  в Тростянецькій ОТГ:  

1) створення бізнес-інкубаторів та підтримки стартапів – це створення

бізнес-інкубаторів та підтримка стартапів є ключовим елементом сприяння 

підприємницькій активності в ОТГ. Це може бути організація, яка надає 

молодим підприємцям необхідні ресурси, знання та підтримку для запуску та 

розвитку їхніх бізнесів; 

2) стимулювання інвестиційної привабливості – це  створення умов, які

сприяють приверненню інвестицій у розвиток Тростянецької ОТГ; 

3) створення бізнес-екосистеми в Тростянецькій ОТГ може стати сильним

інструментом для розвитку підприємництва та стимулювання інновацій; 

4) розвиток освіти та кадрового потенціалу – це  ключовий чинник у

стимулюванні підприємницької активності та інноваційного потенціалу 

Тростянецької ОТГ. 
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9. Розробка пропозицій щодо поліпшення бізнес-середовища в

Тростянецькій ОТГ включає основні напрями:  покращення інфраструктури 

підтримки підприємницької діяльності (інвестування в розвиток доріг та 

логістичних мереж для забезпечення ефективного руху товарів); створення 

привабливих умов для інвестицій в розвиток підприємницької діяльності. 

(розробка програм та пільг для приваблення інвесторів та стимулювання їхньої 

діяльності); впровадження освітніх програм з підтримки підприємницької 

освіти та курсів для молодих підприємців; створення підтримки для стартапів, 

яка повинна включати розробку та створення бізнес-інкубаторів та центрів 

підтримки для стартапів; залучення компетентних кадрів – це привернення та 

підтримка кваліфікованих фахівців у сфері підприємництва та розвитку бізнесу. 
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